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S T A N O V I S K O 

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a 

doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších 

predpisov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony sa predkladá 

ako iniciatívny materiál. 

 

1. Popis návrhu 

Návrh reaguje na skutkový stav reálnej nedostupnosti sociálnych služieb podmienených odkázanosťou 

fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby s finančnou podporou ich poskytovania z verejných zdrojov, 

poskytovaných a zabezpečovaných v samosprávnej pôsobnosti obcí. Ide o sociálne služby, ktorými sú 

domáca opatrovateľská služba a sociálna služba v zariadení pre seniorov, zariadení opatrovateľskej 

služby a v dennom stacionári. Navrhovaná právna úprava vytvára právne podmienky na zabezpečenie 

reálnejšej dostupnosti týchto sociálnych služieb s finančnou podporou ich poskytovania z rozpočtu obce 

pre fyzické osoby, ktoré sú na ne odkázané. Ide vo svojich dôsledkoch o reakciu na potrebu vytvorenia 

právnych podmienok na realizáciu pozitívneho záväzku obce, ako orgánu verejnej moci, pri poskytovaní 

a zabezpečení poskytovania sociálnych služieb v rozsahu svojej pôsobnosti, k zabezpečeniu ich 

dostupnosti najmä v reálnom čase, a tým vo svojich dôsledkoch zabezpečiť vymáhateľný obsah tohto 

sociálneho práva.  

2. Stanovisko SOS 

Návrh zákona bude mať negatívny vplyv na rozpočet verejnej správy z dôvodu zvýšenia peňažného 

príspevku na opatrovanie pre nezaopatrené deti s ťažkým zdravotným postihnutím v súlade s doložkou 

vybraných vplyvov. Ide o zvýšenie rozpočtových výdavkov kapitoly Ministerstva práce, sociálnych vecí a 

rodiny Slovenskej republiky určených na vyplácanie kompenzácií sociálnych dôsledkov ťažkého 

zdravotného postihnutia. Predkladaný návrh zákona bude mať pozitívne sociálne vplyvy. Nebude mať 

vplyv na životné prostredie, ani vplyvy na podnikateľské prostredie, na manželstvo, rodičovstvo a rodinu, 

vplyvy na informatizáciu spoločnosti a na služby verejnej správy pre občana. Uvedené vplyvy sú bližšie 

špecifikované v doložke vybraných vplyvov. 

3. Závery a odporúčania 

SOS s uvedeným návrhom súhlasí a odporúča návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie. 
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